
CHAPITRE 11 – Comment l’assurance et la protection sociale contribuent-elles à la gestion des 
risques dans les sociétés développées ? 

 
Tableau – Le jeu de la loterie 

(> manuel p. 214) 

 
Type de loterie Loterie A Loterie B Votre 

choix 
Situation 1 Gagner 50 € avec une probabilité de 

1/10 ou 41 € (probabilité = 9/10) 
Gagner 83 € avec une probabilité de 
1/10 ou 4 € (probabilité = 9/10) 

 

Situation 2 50 € (Pr = 2/10) ou 41 € (Pr = 8/10) 83 € (Pr = 2/10) ou 4 € (Pr = 8/10)  
 

Situation 3 50 € (Pr = 3/10) ou 41 € (Pr = 7/10) 83 € (Pr = 3/10) ou 4 € (Pr = 7/10)  
 

Situation 4 50 € (Pr = 4/10) ou 41 € (Pr = 6/10) 83 € (Pr = 4/10) ou 4 € (Pr = 6/10)  
 

Situation 5 50 € (Pr = 5/10) ou 41 € (Pr = 5/10) 83 € (Pr = 5/10) ou 4 € (Pr = 5/10)  
 

Situation 6 50 € (Pr = 6/10) ou 41 € (Pr = 4/10) 83 € (Pr = 6/10) ou 4 € (Pr = 4/10)  
 

Situation 7 50 € (Pr = 7/10) ou 41 € (Pr = 3/10) 83 € (Pr = 7/10) ou 4 € (Pr = 3/10)  
 

Situation 8 50 € (Pr = 8/10) ou 41 € (Pr = 2/10) 83 € (Pr = 8/10) ou 4 € (Pr = 2/10)  
 

Situation 9 50 € (Pr = 9/10) ou 41 € (Pr = 1/10) 83 € (Pr = 9/10) ou 4 € (Pr = 1/10)  
 

Situation 10 50 € (Pr = 10/10) ou 41 € (Pr = 0/10) 83 € (Pr = 10/10) ou 4 € (Pr = 0/10)  
 

 


